

建德市第49届中小学生田径运动会开幕

本报讯 昨日，由市教育局和市文广旅体局联合主办、新安江中学承办的建德市第49届中小学生田径运动会开幕。副市长李俊出席开幕式并宣布开幕。

伴随着《运动员进行曲》，国旗队手、运动员们有序入场。来自各中小学校的学生们带来了平

衡车、天罡拳、篮球、婺剧等精彩表演。大家气势昂扬、精神抖擞，展现了建德学子朝气蓬勃、奋勇争先的新时代新风貌。

据了解，本届运动会持续3天，既是对学校体育工作、师生体育素质和精神风貌的一次检阅，也是对运动员身体素质、竞技才能、

心理承受能力等综合素质的考验，更是师生欢聚、增进交流、公平竞争、团结拼搏的一个大舞台。其间，代表着全市4万多名中小学生的55支代表队、760名运动员，将在5个组别18个田径项目上展开激烈角逐。

(记者 郑雪纯)



三都早橘采摘上市 今年减产不减收

本报讯 眼下正是柑橘收获的时节，皮薄、肉脆、多汁的三都早橘开始采摘上市。今年由于天气原因，三都早橘的产量比往年减产三成左右，但三都镇从源头上严格把控柑橘质量，力争实现橘农减产不减收。

在三都镇松口村松蜜果园，黄澄澄的柑橘挂满枝头，在阳光的照射下显得格外诱人，微风吹来扑鼻柑橘清香，让人垂涎欲滴。这些天，松蜜果园负责人何卫国非常忙碌，不时有旅行社向他打来电话，商谈准备带团前来采摘的事宜。

今年，三都镇柑橘种植面积近2.8万亩，预计产量3万吨左右，但夏季的持续高温干旱，对柑橘生长影响不小。为推进柑橘产业发展，增加橘农收入，三都镇建起了“共富吉市”，全镇橘农都在“共富吉市”里摆摊卖柑橘，采用统一标识、统一管理、统一定价的原则，由三都农业综合开发有限公司负责具体运营。

据悉，在“共富吉市”售卖的柑橘个头均匀、甜度统一，这得益于三都镇今年首次使用的自带测糖仪的柑橘智能分选设备。该柑橘智能分选设备，单机分选

速度可达每分钟420个，每小时能分拣2.5吨柑橘，一筐柑橘倒入流水线，它会根据每个柑橘的大小、重量、颜色、糖度，自动分成8个级别，既提高效率，又保证了经过筛选后的柑橘的品质。

三都镇农村职业经理人王晓东表示，尽管今年柑橘有所减产，但因为有了“共富吉市”和自带测糖仪的柑橘智能分选设备，实现了从源头上把控产品品质，果品整体质量得到提升，相应的价格也提高了，有效保证橘农的收入。

(记者 邵悦)

家门口的成长驿站助力孩子健康成长

本报讯 推动婴幼儿成长驿站建设，是民生所需，也是构建育儿友好型社会的重要内容。目前，我市已建成婴幼儿成长驿站13家，有效提升了“幼有所育”的民生幸福。

晚上6点，位于洋安未来社区的婴幼儿成长驿站开始热闹起来，孩子们在家长的带领下陆续来到驿站，在专业老师的引导下，一起参与活动、阅读绘本，玩得不亦乐乎。市民张琳是第一次带

孩子来该婴幼儿成长驿站参加活动，她认为这类活动对于拉近邻里之间的关系很有帮助，希望能够经常在驿站中开展。

除了作为婴幼儿家庭日常休闲游玩的场所，该婴幼儿成长驿站还定期开展婴幼儿家长养育技能提升专业课堂，为婴幼儿家庭提供科学、专业、系统的服务指导。洋溪街道妇联相关负责人说，婴幼儿成长驿站每天都开放，截至目前已经开展了多次关于亲

子的教育活动、科学的养育指导以及优生优育方面的培训，有专门的工作人员在这里指导，希望居民朋友们踊跃参与活动。

目前，我市共建成婴幼儿成长驿站13家，开展讲座64场，受益人次917人。接下来，我市将进一步推进婴幼儿照护服务工作，加快落实婴幼儿成长驿站建设，把更多科学养育技能送到市民家门口，真正实现“幼有所托、幼有所育”。(记者 汤梦婷)

@未来城市：让爱“无碍” 共享未来

(上接第1版)“叮咚，5楼到了。”电梯语音播报温柔地提示。记者看到门诊10号电梯有无障碍标识，并配有语音报层提示音箱、带盲文的选层按钮以及低位的操作面板等人性化设施。

“市一医院先后改造了无障碍卫生间8间，无障碍服务台6个，无障碍电梯2台，无障碍候诊区以及无障碍停车位2个，手语翻译器1台，每个楼层还配备了志

愿者来协助引导工作，以解决特殊人群的‘看病难’问题。”市一医院有关负责人向记者介绍道。

从张师傅的无障碍出行体验中，可以深切地感受到这座城市无障碍设施建设触角已遍布大街小巷，也真切地感受到了我市争创无障碍城市的力度。市残联有关负责人表示，今年是我市无障碍环境改造“收官之年”，改造项目被列入了省、市的民生实事项

目，其中省级民生实事项目改造点位10个，建德市级民生实事项目改造任务32个，目前都已全部完成改造，并且投入了使用。同时，改造工作也助力我市成功创建了5个省级无障碍社区，主要集中在主城区范围。无障碍环境建设这项爱心工程、暖心工程、民心工程将继续推进，进一步提升城市人文温度和幸福指数。

(记者 朱艳)

本报讯 今年以来，市纪委监委驻市法院纪检监察组在做实常规动作的前提下，紧抓“青年干警明廉”“干警家风助廉”“监督机制固廉”三个重点，引导督促法院干警不断增强免疫力，始终把好廉洁“方向盘”，进一步推动清廉法院建设。

派驻市法院纪检监察组通过上好廉政教育“必修课”，实行“1+N”学习机制，由市法院党组成员轮流给干警上廉政党课，团委、党支部利用固定活动日学廉政内容。同时，聚焦青年干警教育监督，扣好廉洁从政“第一颗扣子”，用好“水电站”这本廉洁教育“活教材”，组织“德润建法青年行”活动，观看清廉微电影；编印发放《法官行为指引》《市法院廉政风险防控资料汇编》，主动与青年干警所在部门沟通，配合做好青年干警监督管理工作，扎紧织密制度笼子。

与此同时，派驻市法院纪检监察组以家庭廉洁文化建设推动法院廉政文化正气充盈，以“小气候”温润市法院清廉“大环境”。给法院干警家属寄送《廉洁承诺书》，倡导干警家属长吹廉政“枕边风”，切实树立起家庭思廉、助廉、倡廉意识，做好“八小时之外”的监督；举办“我们的节日 我们的故事”廉洁好家风分享会，从传统节日中汲取清廉养分、传承清廉基因，以家风建设为引领，厚植清廉文化，培育清廉风尚。

针对执行领域违纪违法案件持续高发的情况，派驻市法院纪检监察组开展了专题党课、案款清理专项督查、廉政风险防控排查等工作，梳理岗位廉政风险点35个，制定相关防范措施35条，健全完善制度规定3条，进一步规范各项权力运行；对“三个规定”零报告干警进行思想再发动，系统内外多载体宣传“三个规定”，巩固深化法院防止干预司法“三个规定”成果。

市法院党组成员、派驻市法院纪检监察组负责人表示，近年来，市法院聚焦干部明廉、家风助廉、制度固廉，推进清廉法院建设，深挖地域清廉文化，打造“一地一品”；守好家庭防线，激发家风助廉向心力；紧抓警示教育，组织沉浸式清风课堂，提升学习教育渗透力，清廉法院建设进一步走深走实，努力让清廉文化软实力成为市法院高质量发展硬支撑。(记者 郑雪纯)

(上接第1版)其他城乡居民医保总筹资标准为每人每年1800元，其中个人缴纳600元，政府补贴1200元。

据市医疗保障管理服务中心工作人员介绍，城乡居民医保参(续)保缴费以银行批量代扣代缴为主，通过支付宝或微信搜索“浙江税务社保缴费”、登录“浙江省电子税务局”、携带本人社会保障卡(或身份证)和银行卡至办税服务厅自助机等均可进行自助缴费。

在此需要提醒广大市民，对于首次办理参保手续的人员，应提供本人社会保障卡或身份证，户口簿的原件和复印件。其中，非本市户籍的少儿还须提供其与在本市参加职工医保的父母一方的关系证明。18周岁以上的本市户籍学生及在本市中小学校就读的非本市户籍学生，在办理少儿医保参(续)保手续时，需提供学校的学籍证明。(记者 邓林)